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havonta 45, negyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lej. 

BÁRDOS PÉTER 
velet irt a Mai Világ főszerkesz- 

api politikából, hogy vezércikkbe 
vánkozik. 

- Most Sepsiszentgyörgyön tar- 
ukodom - irja a Magyar Gazda- 
igi Szövetség ősz elnöke - és olyan 
eleg, barátságos hangulatot, annyi 
egértést találtam mindenütt, hogy 
lüinően észrevehető a magyar nép 
ondolkodásának hirtelen változása, 
ott arra, hogy a vezetés is csak 
kor van jó kézben, ha az a sa- 
tkezében van. i 

Mi erős ellenzéke lettünk az anya- 
uinak, olyan ellenzék, amellyel már 
imolni kell. Ez meg is mutatko- 
klátjuk abból, hogy ők is hozzá 
bgak a legszivóősabb munkához és 
alöbbet nem is értünk volna el, 
k annyit, hogy az anya-párt ve- 
ősége komolyabb és nagyobb ak- 
iásba kezdett, hozy velünk fel- 
igye a versenyt a munkában, már 
or is nagy eredményt könyvel- 
hünk el. Eddig csak valótlansá- 
tkat és rágalmazó szavakat hallot- 
nk 14 éven keresztül. Ők eléggé 
Melkednek ezekben még ma is, 
ikor rólunk van szó, amikor a 
agyar Gazdasági Szövetséget nem 
hintik magyar alakulatnak, hanem 
) hottentoita társaságnak és veze- 
nket, akik még nem régen az ő 
borukban fajmagyaroknak kiáltat- 
k, azokat most mágjára dobál- 
és minden munkájuk, amelyet a 

igyar nép érdekében kifejtenek, a 
talmazók szemében, csak a ma- 
atság visszafejlődését szolgálja. 
e mindegy. Mi csendesen, ész- 

yalázkodással, szántogatunk a 
D lelkében és vetegetjük az igaz- 

a szeretet, az egyetértés mag- 
hogy azokbói nöjek ki az egy- 

magyar jövendő terebélyes 

Én azt 
hetjük 
nek b 

ez ma nem is fontos, mert . etéktelenek arra, hogy a mi 
aM Jarságunkat kritizálják, amikor a 

ee Aponként megmutatkozó sze- öny tnknindenütt megnyilvánul mel- 
:226 juk, Mi ebből a szeretetből me- 
v e a magunk erejét és ez ösz- 

ig A további munkára. Addig is, 
mi uunagyar nép teljes egészében 
alázk unkra lép, ők csak hadd 
Odjanak és a munkában csak 
ivzzenek velüng, ezt akarjuk, 

mi maluk, mert minden eredmény 
J0 ujjá agyarságunknak osztja ma- 

é le- 

n, a 

cse- 

a je- 

k, dt 

hiszem, hogy munkával el- 
majd azt, hogy nem tekin- 

15 és 

1n. 

enül dolgozva és nem törődve / 

jének, amely annyira kiemelkedika 

ennünket ők sem renegátok- 

Dénfek CLUJ-KOLOZSVÁR, 1932 SZEPTEMBER 9. 

Nem engedjük a svábokat el- 
magyarositani, 

A Magyar Pári kisajári 

Bukarest. (Rador) A kamara szer- 
dai ülésén Mayer Ebner zsidópárti 
interpellált Csernovitz város érdeké- 

Rosculet szóvá teszi, hogy a király 
konstancai látogatása alkalmából 3 
és fél milliót utaltak ki az ottani 
nyugdijasoknak, nehogy az uralkodó 
elégedetlen nyugdijast találjon. Ebből 
az összegből azonban csak 1 milliót 
fizettek ki, azt is politikai szempon- 
tok szerint. Vizsgálatot követel. 

Pompiliu loanifescu parlamenti 
kezdeményezésből törvényjavaslatokat 
nyujt be az esküdtszék elnöki tiszt- 
ségéről, továbbá a hatósági tulkapás 
esetére szóló önvédelemről. 

Ezután a közigazgatási törvény- 
javaslat részletes vitájára tértek át. 

Hegedüs Nándor magyarpárti kép- 
viselő a Magyar Gazdasági Szövet- 
ség deklarációjának egyik pontja sze- 
rint kifogásolja a községek uj be- 
osztására vonatkozó rendelkezést és 
kéri, hogyha már ragaszkodnak ehez 
a szakaszhoz, ugy adják meg a ki- 
sebbségben maradt véleménynek is 
a felebbezési jogot. Kivánja továbbá, 
hogy a határozatokat a lakosság 
anyanyelvén hirdessék ki. Ilyen érte- 
lemben módositó javaslatot terjeszt be. 
Muth Gáspár németpárti javasolja, 

hogy mindenütt, ahol a lakosságnak 
legalább 20 százalékát teszi ki vala- 
mely kisebbség, ugy annak anya- 
nyelvén is kihirdetendők a határo- 
zatok. 

Vlad Aurel hozzájárul ehez a ja- 
vaslathoz. 

programjáit 

A kamara többsége azonban elveti 
a módositásokat és abban a szöve- 
gezésben fogadja el az első szakaszt, 
hogy a választói lajstromokba felvett 
polgárok többségének van joga fe- 
lebbezni a prefekiusi beosztás ellen. 

Pop Ghita nemzeti-parasztpárti 
interpellációt jelent be a közoktatás- 
úgyi és kultuszminiszterhez a sváb 
kisebbség problémájáról. Erdélyészak- 
keleti részén a román és magyar nép 
közé 1711, a szatmári béke óta be- 
ékelődött jelentékeny számu sváb 
lakosság, amelynek a magyar rezsim 
elnemzetlenitő politikájának hatása 
alatt el kellett tünnie. 

A magyar politika tudatosam 
törekedett emmek a mnémet 
anyanyelvü népnek a beol- 
vasztására és elmagyarositá- 
sára. 

Az impériumváltozás bekövetkeztével 
természetessé vált az a törekvés, 
hogy ezt az elnemzetlenitő folyama- 
tot megállitsák és a sváb népet 
visszaadják régi kulturájának. 

Az államra bizonyos feladatok 
vártak ebből a szempontból, 
azonban sajnálattal kell meg- 
allapitani, hogy a magyarositó 
processzió tovább tarti 

és az egyesülés utáni 14-ik évben a 
szatmári és nagyváradi római-kat- 
holikus püspökségek jóvoltából még 
céltudatosabb, mint valaha. 

Nemzeti veszedelem ez, amely el- 
len védekeznünk kell és ebben a 

kivánok előterjeszteni. 
kérdésben egy sürgős interpellációt 

mondotta PDop Gőita volt kul- 
fuszminisziler a kamarában. 

otta a Magyar Gazdasági Szövetség 

A kamara hozzájárult a sürgős- 
séghez. : 

Laár: Sajnálom, hogy Ön mondja 
ezt, aki annak idején megbizást ka- 
pott, hogy külföldön tanulmányozza 
a kisebbségi kérdést és elkészitse a 
kisebbségi statumokat. 

Nem jutott Önm még el arra a 
Kkonkluzióra, hogy a magya- 
rok és románok között olyam 
processzus folyik, amely ál- 
landó fog maradni mindaddig, 
amig e két nép együtt éi. 

Pop Ghita: Ön téved, én eljutot- 
tam ehhez a konkluzióhoz. De két- 
féle elnemzetlenités van: Az egyik 
a természetes, az állam beavatko- 
zása és támogatása nélküli. Ezt nem 
is lehet megakadályozni. A másik, 
amit régebben a magyar állam tu- 
datosan folytatott az erdélyi román- 

ság ellen kevés és a svábok ellen 
nagy sikerrel. ! 

Amit a katholikus egyház csi- 
nál, azt a román állammak 

kötelessége megakadályozni. 
Önök tiltakoznak és panaszkodnak 
a mi intézkedéseink ellen. De mi- 
lyen erkölcsi autoritásuk van ahoz, 
az ellen tiltakozni, ha mi a sváb 
népet vissza akarjuk adni saját kul- 
turájának ? 

Laár: Azért tiltakozunk, mert nem 
szabad elfelejteni, hogy közben vi- 
lágháboru is volt. 
Pop Ghita : Önök is elfelejtik ezt 

és folytatják a régi magyar politikát. 
A kamara ezután folytatta a köz- 

igazgatási javaslat szakaszonkinti 
vitáját. 

Teljes scbességüci áttázoli amiójával céu 
évermek csapatom Iukács lászló 

marosvásárhelui postalőnök 
Marosvásárhely. Tegnap Maros- 

vásárhely külvárosában borzalmas 
autóbaleset történt. Lukács László 
postatfőnök autót akart vásárolni. 
Várnai György eladásra ajánlta W. 
1003 számu Citroen kocsiját, Lu- ; 

elatze. 

Igy ir barátságosan, tiszta, őszinte 
magyar lelkének suggalatára Bárdos 
Péter, a romániai magyar gazdatár- 
sadalom önzetlen vezére. Így ir ez 
a paraszt-szenátor, amikor az urak 

kács az autó megtekintése végett fel- ' 
kereste Várnait, majd pedig a kocsit 
ki akarta próbálni és kihajtott az 
országutra. 

Visszatérve az egyik külvá- 
rosi uecán, nagy sebességgel 

őcsárolnak, piszkolódnak és a kofák 
nyelvén áskálódnak. Itéljen hát a 
nép: ki az igazibb magyar, a grófok, 
a méltóságosak-e, avagy Bárdos 
Péter?! 

haladt, amikor a Kkormány- 
szerkezet eltorött és az autó 
teljes sebességgel bolerohant 
az utszélém játszadozó gyer- 
mekek csoportjába. 

Singer Edit 10 éves, Singer Mária 
5 éves, Emália Gábor 6 éves és Ko- 
lozsvári Gyula 11 éves gyermekek 
és a reájuk vigyázó két cselédleány 
véres, mozdulatlan testtel terültek el 
az országut szélén. 
A kihivott mentők a halálos sérü- 

léseket szenvedett gyermekeket be- 
szállitották a kőrházba.



ÖT-HAT SORBEAN 
Az Ordinea Noua szerint a kon- 

verziós törvény benyujtásának el- 
halasztása miatt a mezőgazdasági 
váltók óvatolási határidejét ujabb 3 
hónappal meghosszabbitják. 

A Rador illetékes helyről nyert 
felhatalmazás alapján a legkategori- 
kusabban megcáfolja egv reggeli 
lapnak azt a hirét, hogy 2-3 éves 
általános moratóriumot fog a kor- 
mány életbe léptetni. 

k 

Szeptember 11-én kezdődik Buka- 
restben az orvostörlénészek nemzet- 
közi kongresszusa, amelyen több 
mint 120 külföldi tudós vesz részt, 
valamennyien az orvosi tudomány 
történetének kiváló müvelői. A kon- 
gresszuson, amelynek megnyitó ülése 
az Atheneumban lesz, maga a király- 
fog elnökölni. 

ak 

A Lupta szerint kormánypárti kö- 
rökben tartja magát a hir, hogy az 
ülésszakot szombatlon berekesztik, 
illetékns helyről azonban erről még 
nem hangzott el nyilatkozat. 

Vaida miniszterelnök fogadta a 
külföldi szakértőket, akikkel 2 órás 
megbeszélést folytatott. Este a Pa- 
lace Atheneban a miniszterelnök 
bankettet adott a szakértők tisztele- 
tére. A közvacsorán a kormány tag- 
jai és Maniu Gyula is résztvettek. 
ss 

- Jelentkezni kell az 1912, 
1913 és 1914. évben született 
ifjaknak. A rendőrkvesztura az 
alábbi hirdetményt adta ki: Az 
ujoncsorozási törvény 8, 9 és 10-ik 
szakaszai alapján felhivatnak az 
összes clujon lakó 1912, 1913 és 
1914 évben született ifjak, hogy, az 
1934, 1935 és 1936 évi ujonckon- 
tingesbe való összeirás végett szűle- 
tési és állampolgársági bizonyit- 
ványokkal az illetékes rendőrkapi- 
tányságnál e hó 30-ig jelentkezze- 
nek. Azon ifjak helyett, akik jelen- 
leg nem tartózkodnak Clujon, szü- 
lőik vagy családtagjaik jelentkez- 
hetnek. Akik a jelentkezést elmu- 
lasztják a törvény által előirt bün- 
tetéssel lesznek sujtva. Dr. Clonta 
s. k. titkár, V. Ursu s. k. 

zezoze 

Eigyelem! Figyelem! 

Végre egy kipróbált, nem- 
csak bereklamirozott, ha. 
nem ténylegesen használó, 

lábizzadás 
elleni por. Alig kétszeri 
használat után teljesen 

megszünilefi 
a legelhanyagoltabb láb- 
izzadásokat is és frissebbé, 
könnyebbé teszi a járást. 
Kolozsvári egyedárusitó: 

Parfumeria „CITY" 
KKKIIIIIIIIIIII 
Cluj, Str. Regina Maria No. 4. 

Próbálja ki egyszer és minden 
ismerősének ajánlani fogja 

Ety hávéházhan Fonurácz Emi, éneles szalon zemekara, hati IVeTSenyez meleg konyha s 

MAI VILAG 

Ce ai face cu 
5.000.,000 lei 

LOTERIA DE STAT PE CLASE 

Főelárusiító: 

Mercskedelmi Hitelintézet E. T. 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (v. Mátyás kiraly-tér) No. 20. 

Róma. A lapok azt hangoztatják, 
hogy a stresai konferenciát politikai 
szempontból nem készitették kielé- 
gitő módon elő. 

Emiatt az ipari és a mezőgaz- 

dasági preferenciális vármok kér- 

désének lehetősége csak lassan 
halad előre. 

A konterencián nehézség az is, hogy 
sem a nagyhatalmak, sem a dunai 
államok nem jöttek előre elkészitett 
programmal Stresaba. 

Németország most is azon az 

állásponton van, hogy minden 

szóbajövő állammal csak külön- 

külön állapodik meg preferen- 
ciális kérdésekben, 

ami ellentétben áll a francia felfo- 
gással, amely egységes koncepciót 
akar keresztülvinni s ennek realizá- 
lása nélkül semmiféle pénzbeli tá- 

(frissen süli 25 le) Kávebázi cikkek mélyen re 

munkálataiban 

Főelárusitó: 

IIIEScCU BANKHÁZ 
Str. Reg. Maria No. 42. Telefon 11-54. Postai rendelések is eszközöltetnek 

Forradalmi összeesküvést leplez- 
tek le Északsziriában 

LONDON. Északamerikában összeesküvést lepleztek le, 
melynek célja a francia uralom megbuktatása volt. Az összegs- 
küvőknek az volt a tervük, hogy alkalmas időpontban prokla- 
málják Északsziriának Törökországhoz való csatlakozását. Az 
összeesküvés meghiusitásával kapcsolatban Aleppoban es Da- 
maszkuszban a sziriai nacionalisták tömegtüntetéseket és zavar- 
gást rendeztek. Több külvárosban uccai harc folyt a naciona- 
lista tömegek és a karhatalom között. Az üzleti negyedekben 
több üzletet felgyujtottak. A helyzet továbbra is komoly. A 
sziriai kormány, amely tulnyomóan nacionalista politikusokból 
áll, tiltakozott az események miatt az északsziriai francia kor- 
mányzónál s ha nem sikerül a letartóztatottakat szabaddá ten- 
nie, beadja lemondását. A helyzetet igen kritikusnak tartják. 

A síresai konferencián a poli- 
fika elnyomja a gazdasági 

problémákai 
mogatás nyujtására sem hajlandó. A 
preferenciák terén az olaszoknak is 
az az álláspontjuk, hogy a mai hely- 
zetben erről a problémáról és a gaz- 
dasági közeledésről igen nehéz ered- 
ményesen tárgyalni. 

Az angolok magatartása is tar- 
tózkodó. 

A dunai államok a konferencia eset- 
leges eredményeinek megvalósitására 
az angliai pénzpiactól támogatást 
aligha remélhetnek. 
A városi agrárblokk a konferencia 

szolidárisan vesz 
részt. Rose lengyel delegátus fogja 
előterjeszteni a plénum elé megfe- 
lelő felvilágositások kiséretében a 
varsói értekezlet agrárhatározatait. 
......... 

Magyar társasutazók! Erdélyi 
népmüvészeti tárgyak, képeslapok 
a Lepage könyvkereskedésben. 

VI. EVFOLYAM, 208. SZAM, ] 

dukáli árban. 

v 

Némefország 
nem vesz részi al 
szerelési konferep. ] 

cián 
Berlin. Neurath báró német bin 

dalmi külügyminiszter tegnap 4 
gadta a sajtó munkatársait s nyila. 
kozott előtiük a fegyverkezési egyen 
joguságot kivánó német emlékiratró 
Közölte a jegyzék tartalmát és hoz 
záfüzte, hogy a jegyzék átadásako, 
felkérte Frencois Poncet berlini fran. 
cia nagykövetet, 

tudassa kormányával, hogy Ni. A 
metország nem vesz többé ré a 
a leszerelési világértekezlet f. tis 
nácskozásain mindaddig, ami rae 
Németországnak a fegyverkezéj elete 
egyenjoguságra vonatkozó igi. nol 
nyét el nem ismerik. 1 m 

Neurath hangoztatta, hogy Néme. szon 
ország már több, mint tiz éve vára E 
versaillesi szerződésben foglalt azon éle 
igéret beváltására, hogy a szerző- 
dést aláiró hatalmai vegrehajtják ralai 
leszerelést. Ez azonban nem történ t 
meg. A jegyzék szerint e 

a minőségi leszerelés terén Né. ielé 
metország hajlandó mindm meg 
fegyvernem tilalmát elismeni érde 
ha a tilalom valamennyiállamm 1 
nézve egyformán kötelező ereji i 

lesz, N 

de viszont meg kell engedni a né 7.i 
meteknek is minden téren védelmi nmáb 
szervezetük teljes kiépitését. A né. 
met kivánságok nem jelentik egyuüt. 
tal, hogy Németország vissza akarná 
állitani korábbi katonai hatalmát. : 

Amerika kényte 
len moratóriu- 
mot adni tal 
az adósállamoknak ió 

London, Washingtonban hivatal- e 
san is megerősitik azt a hirt hogy me 
német kormány a december elsejt uk 
esedékes s a megszálló amerikil Hisé 
csapatok hazaszállitási költségeit ft em 
dező tartozására fizetési halasztást ztó 
kért. A lapok szerint a kérelem 22 ass 
varba hozta az amerikai kormáty 
Megvan a hajlandóság hivatalos k- 
rökben, hogy a kivánságot honorál- 
ják, de attól tartanak, hogy az en- 
gedékenység folytán precedenst szol- 
gáltatnak a többi adós hatalmaknak Al 
arra, hogy szintén kérjék a moraló- b 
riumot a nehány hónap mulva ese M4 
dékessé váló hadiadóssági annult int 
sokra. A német moratóriumkérés 
miltió dollárra vonatkozik s ebbel 
az összegben csapatszállitási köllsé- 
gen kivül benne van a csapat0 
ellátásának költsége is. En 

- Sulyos baleset a barot 
vásártéren. Tegnap reggel * A 
Zakariás 60 éves györgytalvi foll 
müves egy disznő után szalad" koz 
miközben egy sebesen vágtató sze 
szekér elütötle és a kerekek tes ág 
keresztül mentek. A baleset köleő bi 
keztépen Pop bal váillperecét tőr ze 
s teste más részein is sulyosan siiz 

I besült. A kihivoit mentők része ien 
; tették első segélyben és a seb sz két 
Klinikára szállitották. A szekere lan 
flen a rendőrség eljárást indított. me 

es0 
vesvseeeeeee 

Olcsó, hideg . 



A Mai Világ kedden megjelenő 

számában egy Pável nevü „adven- 
fista prédikátorról" irtunk, aki vá- 

10si ütmester, akinek háza, tehené- 

szete van, meglehetősen jó polgári 

életet él, mégis megtagadta beteg 

unokájától a tejet is akkor, amikor 

a megtört anya és a kétségbeesett 

szomszédok az ő segitségét kérték. 

Ezen cikkünk megmozgatta a köz- 

véleményt és több oldalról Ikeresték 

jel szerkesztőségünket olyanok, akík 

valamelyes vonatkozásban érintve 
lettek. : 
Mindenekelőtt az adventista egyház 

felé fordulunk azon tisztelettel és 
megadással, amelyet az egyház meg- 

zatot, amelyet a kolozsvári egyház- 
kerület elnőke hozzánk beküldött. 

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ür! 
Nb. lapjuknak, 1932. szeptember 

7.i kelettel 206 sz. a. megjelent szá- 
mában, 
„Egy adventisia prédikátor 
még a tejet is megtagadta 
éhező beteg mnokájától" fő és 
„A piciny gyermek éhen halt 
és a szent magyapó továba hir- 
deti a felebaráti szeretetet 

akim alatt közzétett cikkben az ad- 
ventista egyházat talán akaratlanul is 
ézékeny támadás érte s mivel a cikk 

kal is foglalkozik, különösen a ki- 
áltó cimben, felkérjük, hogy a sajtó- 

azon helyén, ahol a sérelmes cikk 
megjelent, ugyanazon szedéssel, meg- 
sérlett önérzetünk ésmegbántott egyé- 
niségünk, továbbá egyházunk jóhir- 
neve érdekében az alábbi helyreiga- 
zitó soroknak helyet adni méltőz- 
tassék: 
A kérdéses cikk egy Pavel 
nevü utmesterrel foglalkozik, 
akinek a fia katonai szolgá- 
latra vomult be és igy felesége 
és két kis gyermeke támasz 

A ekil maradt. 

lelketlen nagyapa megtagadta uno- 
kájának a gegélyavánt - cikk sze- 
tint - és a kisebbik gyermek el- 
..... 

NYILT-TÉR 
Erovat alatt közöltekért nem vállal fe- 

lelőséget a Szerkesztőség) 

Nyilatkozai 
A Mai Világ f. hó 7-iki számában 

a „Zsidókórház orvosi kara nyilat- 
ozatat cimen megjelent cikkben 

tigalmak miatt (amelyek minden 
ebiekiiv alapot nélkülöznek) azok 
vazői ellen és az ügy pontos ki- 
misgálása végett valamint az orvosi 
Endtartás és saját reputációm érde- 

en az orvosi Kamarához fordul- 
m, amelynek döntése alapján 

megtesze i lé- Pesekel m a további szükséges 

Dr. Heller József. 

Vi EVFOLYAM, 208 SZ. 

érdemel és közöljük azt a nyilatko-.. 

a kolozsvári adventista prédikátorok- 

törvény alapján nb. lapjuknak ugyan- 

emélyem ellen közölt nyilvános 

halt. Ez a cikknek a veleje, mely- 
hez hozzátartozik még az is, hogy a 
nagyapa adventista prédikátornak van 
feltüntetve. 

Ezzel szemben való tény az, 
hogy Pavel utmester sohasem 
volt adventista prédikátor, de 
mem is hive az adventista egy- 
háznak. 

Ezen szempontból a közlemény tel- 
jesen alaptalanul ront neki az ad- 
ventista egyháznak és a prédikátori 
intézménynek. 

Tudni kell, hogy az adventista 
egyház törvényileg elismert 
egyházi szervezettel bir, el- 
veil nem csak az államrend, a 
fokozott törvény tisztelet, a 
polgári kötelesség] teljesitésé- 
mek biztosítását tüzték ki cé- 
lul. hanem az igazi krisztusi 
felebaráti szeretet ápolását is, 
mely megköveteli embertár- 
saink segélyezését és ápo- 
lását. 
adventista egyház kebelében 
müködik a TAREA jótékony- 
sági egylet országos szerve- 

Az 

zete, mely nemi csak az advem- 
tista hivéket pártolja, hanem 
általában a munkanélkülie- 
ken, a nélkülözőkön hivatott 
segiteni, 

mely intézmény feladatát mindig lel- 
kiismeretesen teljesitette a multban 
és teljesíteni fogja a jövőben is, val- 
lásra í nemzetiségre való tekintet 
nélkül. 

Éppen azért sulyosan bántó a cikk- 
nek az a része, mely egy adventista 
prédikátornak oly magatartását dom- 
boritja ki, mely képes egy gyerme- 
ket éhen halni hagyni. 

Mivel alulirottak vagyunk meg- 
bizva a helyi adventista hivek veze- 
tésével, mint prédikátorok, minket 
személyesen érint az idézett cikk. 

Elvárva szerkesztő ur tárgyilagos 
eljárását, kérjük fogadja tiszteletünk 
nyilvánitását. 

KELEMEN ISTVÁN, 
kolozsvári adventista 
prédikátor és az er- 
délyi egyh,-ker. elnöke. 

GASPÁR JÓZSEF, 
kolozsvári prédikátor. 

ável uimesfer fa- 
gadja as ellene fel- 

gész ügyeit a szomszédok 

Cikkünk nyomán jelentkezett Pável 
utmester is, aki annak közlésére kért 
fel bennünket, hogy ő valóban ren- 
delkezik némi vagyonnal, házzal, 
tehenekkel, de legkevésbé rendelkezik 
pénzzel és nem él olyan jólétben, 
mint ahogyan azt a cikkben feltün- 
tették, ennek dacára számos izben 
segitette katona fiát és menyét, vala- 
lamint a gyermekeket. 

Az nem igaz, hogy ő megta- 
gadta volna a beteg gyermek- 
től a tejet. 

A temetésre azért nem ment el, mert jól 
tudta, hogy elégedetlenek vele szem- 
ben és nem akarta a gyász köze- 
pette ezt az elégedetlenséget növelni 
és a félrevezetett szerencsétlen anyát 
megjelenésével ingerelni. 

Megjelentek szerkesztőségünkbe a 
szomszédok is. 

Ezek fenntartják azt a vádat, 
hogy az elhagyott család az 

utóbbi időben az ő könyörado- 

mányaikra támaszkodott,hogy 

Pável utmester minden segit- 

ség elől elzárkózott, hogy a 

tejet a beteg gyermek részére 

nemi adta és hogy a temetes 

költségeihez mem járult hozzá. 

Mi itt nem szolgáltatunk igazságot, 
csak regisztrálunk, ujságirói hivatá- 
sunknak megfelelően az eseményeket 
hiven adjuk vissza, ezt a nagy- 

kötelesség- közönség érdekében 
nek tekintjük. Észrevesszük minden- 
kor a társadalmi betegségeket, de 
nem hunyunk szemet az eltorzult 
egyéni tulajdonságok előtt sem. 
Pável utmester is csak egy jelenték- 
telen hajtása ennek a nagy tölgynek, 
amely belegyökeredzett a társadalmi 
iszapba és ha az elpusztult kisgyer- 
mek halála megtorlást keres, akkor 
az irtó munkát a gyökérnél kell 
kezdeni. Elhisszák az adventista 
egyház elnökének és papjának, hogy 
az ilyen utmesterek nem tartoznak 
az ő közösségükhöz, mert az adven- 
tisták utja az olyan mestereket álli- 
totta az élre, akik közelebb állnak 
Istenhez és emberhez egyaránt. 

lálaze 

A kolozsvári bélyeghamisitás vád- 
lottjait harmincnapos vizsgálati 
fogságba helyezte a bukaresti 

törvényszék vádtanácsa 
Bukarest. Papadopol, a bukaresti 

ügyészség ötödik kabinetjének vizs- 
gálóbirója tegnap folytatta a Kolozs- 
váron leleplezett Délyéghamisitási 
ügyben az erélyes vizsgálatot. Ki- 
hallgatta a bandának a még ki nem 
hallgatott tagjait és megállapitotta, 
hogy a gyanusitottak valamennyien 
aktív és nagy szerepet játszottak a 
bélyeghamisitásban. 

A vizsgálat estére már olyan 
stádiumba jutott, hogy a gya- 
uusitottakat, u. m. dr. Szime- 

tár Lászlót, Haga Istvánt, 

Hatz Mártont, Fischer Sán- 
dort, Madas Mórt, Peres Ká- 
rolyt és Sztankovics Sámndort 
átadták a törvényszék vádta- 
nácsának 

A bukaresti törvényszék első szek- 
ciójának vádtanácsa hosszas tanács- 
kosás után 

elrendelte a vádlottak har- 
mincnapos vizszálati fogságba 
helyezését. 

A vizsgálati fogságba helyezeltek 
megfelebbezték a törvényszék vádta- 
nácsának határozatát. 

3 

M adventista prédikátort, aki a tejet is 
megtatadta betes unokájától, nem isme- 
rik azadventista cévháznál 

650z01 vádakai és az e 
plelykájának tekinii 

A SZOMSZÉDOK FENNTARTJÁK VÁDJAIKAT 

Indig Alfréd hangverse- 
nye keddeneste a piarista 

gimnáziumban 
Indig Alfréd férfiasan érett mű- 

vészete kedden este ismét megszólal 
Kolozsváron, 

Legutóbb, mielőtt kültöldi sikerek- 
ben gazdag körutjára indult, a mult 
nyáron ragadta extázizba művésze- 
tével szülővárosának közönségét. 
Indig Alíréd instrumentumának mes- 
tere. Ezt nemcsak mi, hanem a nyu- 
gateurópai sajtó legilletékesebb kri- 
tikusai állapitották meg. Az elmult 
évadban számos, nagy nyugati met- 
ropolis közönsége előtt demonstrálta, 
hogy egy vonalban áll művészete a 
világ legelőkelőbb, márkás művé- 
szeivel. Indig Alíréd kedd esti mü- 
sorát a hegedüre irt zeneirodalom 
legtüneményesebb darabjaiból álli- 
totta össze. Debussy: Sonata, 
Brahms: Hegedüverseny, S. Saens: 
Havanaise, Wieeniawsky: Scherzo, 
Tarantalle, Rózsa Miklós: Magyar 
suite. Indig Alírédet a kiváló pia- 
nista: Molnár Irma zongoramüvésznő 
kiséri zongorán. 

Az Indig - hegedűesíre Lepage- 
könyvkereskedés hozza forgalomba a 
belépésre jogositó műsort. 

Popovici igazságügy- 
miniszter is megjelenik 
azügyvéd kongresszuson 

Cluj-Kolozsvár. Ma délelőtt kez- 
dődik meg a Román Opera épüle- 
tében az országos ügyvédkongresszus, 
amelyen mintegy ötszáz vidéki ügy- 
véd vesz részt. A kormány részéről 
Kolozsvárra érkezett Popovici igazság- 
ügyminiszter és Hatiegan miniszter. 
Az ügyvédek kongresszusa iránt 
nagy az érdeklődés. A törvények 
egységesitését és más fontos problé- 
mákat fognak megvitatni a kong- 
resszuson. 
i 

A nemzetközi szakszer- 
vezeti kongresszus a 
munkaidő leszállitá- 
sát követeli 

London. A szakszervezetek New- 
castleban tartott 64-ik évi kong- 
resszusa a munkaidő csökkentése 
mellett foglalt állást, de anélkül, 
hogy ugyanakkor a vállalatok le- 
szállitanák a munkabéreket. Ez az 
ut az egyetlen, amely a munkanél- 
küliség enyhitéséhez vezetne s az 
államkincstárt némileg mentesitené. 

aa 
Esőernyőr 
legolcsóbban a készitőnél 
vehet szenzációs olcsó ároni 

Szükségletét most 
szerezze be. 
Javitásokat és behuzásokat 

elvállalunk. 

Transilvania- 
Ernyőáruház, 
Cluj, Regele Ferdimand 17. 

Fizessen elő 
a „Mai Dilág"-ra! 

................... 

ltai löstás és vegyiszitásban cilon az uit ........................ Gyár: REGELE FERDIAND 132 
Vezel Fiókok: Strada Haritiu 2., Strada 

Regima Maria 11., Csail. Moilor Ii. 
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lassan, de biztosan 
halad előre a nyugdijas egyesületek 
szervezkedése. Áz a régóta felvetelt 
terv, hogy az összes vidéki egyesü- 
letek egymással összmüködésben egy 
központi tanács vezetése alá kerül- 
jenek, nemsokára megvalósul. Ilyen- 
formán a Kolozsváron január 24-én 
tartott nyugdijas kongresszus által 
megalakítani határozott] erdélyi és 
bánságinyugdijasszövetség, amelymár 
eléggé ismert okokból nem alakul- 
hatott meg, életre lesz hiva. 
A tordai nyugdijasegyesület, amely 

annakidején elsőnek velette fel-a 
szövetség eszméjét, a Kolozsvár vá- 
rosi és megyei nyugdijegyesülettel 
karöltve végezte a szervezkedés elő- 
munkálatait, amely már abban a 
stádiumban van, hogy az országos 
kongresszas még e hó folyamán 
lesz tartható. 
Eddigelé már a legtöbb vidéki 

egyesület bejelentette csatlakozását 
és a kongresszuson delegáltjai általi 
képviseltetését. 

Legujabban a naszódmegyei nyug- 
dijasegyesület egy lelkeshangu át- 
iratban csatlakozott a mozgalomhoz. 
A Mai Világ-ban, mely kezdettől 

fogva az eszme propagálásának szol- 
gálatában állott, már többször meg- 
irtuk. hogy a nyugdijasok sorsát 
javitani és jogos igényeiket meg- 
valósitani hivatott mozgalom csak 
akkor vezethet eredményre, ha ezt a 
mozgalmat a nyugdijasok összeségé- 
nek támagatása mellett egy meg- 
felelő erkölcsi sullyal és tekintéllyel 
biró központi vezetőség irányitja. 
Épen ezért kivánatosnak tartjuk, 

hogy ebben a vezetőségben minden 
egyes vidéki nyugdijegylet képvise- 
letet nyerjen s ezek a képviselők 
aztán maguk közül jelölik ki a köz- 
ponti tanács elnökét. Tehát ennek 
az elnöknek nem feltétlenül szüksé- 
ges, hogy épen kolozsvári vagy 
tordai legyen, a fő az, hogy tudásá- 
nál, koránál és multjánál fogva meg- 
felelő tekintéllyel tudja megszemélye- 
siteni a szövetséget és a vezetése 
alatti központi tanácsnak ne diktá- 
tora, hanem határozatainak végre- 
hajtója legyen. 

Pénteken, e hó 9-én fizetik az 
elmaradt augusztus havi 

nyugdijasokat 
A Mai Világ e hó 6-iki számában 

erélyesen kikeltünk azellen, hogy 
egyeseknek nem fizették ki az au- 
güsztusi nyugdiját. 

Felszólalásunk eredményeképen kö- 
zöljük. hogy ezen elmaradt augusz- 
tusi nyugdíjakat pénteken, e hó9-én 
d. e. már fizetik. 
CSGocoa 

AzZUGA 
Sörkertben 1 pohár sör 7 lei 

A KORONA 
vendéglőben 

mindebnap frissen csapolt azugai sör van 

Tulajdonos: ESZTEGÁR 

a z a 

Tiszífa 
Dioszegi Dor 
érkeselti 

Kihor- 
dásra 12 lei 

Kerekes éttermében. 
Erzsébet-mt sarkán. 

...z 

Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban. 

Mindenki tudja, 
hogy legszebben 

legolcsóbban, 

rfest tisztit 

SZILÁGYI 
Calea Regele Ferdinan 10 

(Wesselényi u) és Galamb-u 23 

szanatórium 

gözfürdőjében 

Momnostori ut 62 sz. gőz 
és Kkádfürdő ára 30 lej 

pedikür, massage 15 lej. 

[ 

HIRDETHETMEKK. 

m 

E rovatban minden szó I lej. Vastagabb betüvel szedve e lel. A 

legkisebb apróhirdetés 10 lej. - ÁLLÁSTKERESŐK 
FÉLÁRON 

Az apróhirdetések dija e lőöre fizxetendő. 

LAKÁSOM 
meunsuauai 

Üzlethelyiség igen olcsón kiadó. 
Alkalmas liszt, fa, termény kereske- 
désnek vagy borbély üzletnek. Cser- 
malom-u. 14. 

Rákoczi-uti kertes villában 2 szo- 

bás, comtortos lakás olcsón kiadó. - Ér- 

tekezhetni Köntzeynénél, Széchenyi-tér 6. 

ADÁS-VÉTEL 
gni 

Eladó családi ház, mely áll kettő szoba, 

konyha, speiz, űveges veranda, udvar és 

kerttel. Kalandos-ucca 48. Értekezni Hajdu- 

uces 7 szám. 

HElutazás miatt használt butorok 

minden árért eladók. Czinczárnénál, 

Regina Maria 12. 

Többszáz darab üres képkeret kap- 

ható Szentegyhaz-ucca 7., az udvaron 5 

leitől kezdve. 

ma házat akar venni, vagy el- 
adni, lakást kiadni, vagy bérbe venni, in- 

góságot adal, venni, forduljon a Fortuma 

céghez. Str. Memorandului 1, 

zérbevemmék pianinőt. Cim Radio 
Reclame, Str. luliu Maniu 3. 

rFényképészeti cikkek legol- 

ecsóbban, garantáit minőségben vásárol- 

hatok a Dyor illatszertárban. Főtér 6. 

Jó állapotban levő fotellekct vennék. 

„Használt" jeligére a kiadóba. 

Eladó egy komplekt kemény fa. 

tölgy háló, ebédlő székek, asztal, 
egy magányos ebédlőkredene, egy 

Kkis és egy nagy antik szalongar- 

nitura, 2 drb. szék, amtik szek- 

rény, ? fotel pármázva, Cimek és 

árak megtudhatók : Mohányikár- 

pitos mühely, Cliuj, Str. orga 4. 
Ratiu Poarta 1. 

LEVELEZÉS 
pannanaai Aaa 

Müvelt iparos (műüiparral) 60 éves, 
ce fiatalos kinézéssei, egészséges, függet- 

len, házasság céljáljól, egészséges, füg- 

getlen 38-50 éves asszony ismeretségét 
keresi, hozomány szükséges. Leveleket 
fényképpel ellátva a lap kiadójába „Bol- 
dog élet" jeligére tkéri. 

HKÜLÖNFÉLÉK 
aum Elekmné a Zsidókórház volt 

szülészeti tömaclámja magánprakszist foly- 
tat Malom-u. 10. 

Malomtulajdomosok 

figyelmébe! 

Kolozsváron elismert speciális 
malomasztalos, aki olcsón vállal 
malomszereléseket, felvonókat, 

garatokat, sikszitákat, csövezése- 
ket, javitásokat, stb. A legmeder- 
nebb malomberendezésekben el- 
sőrendü szakember. Vidékre is 
megy. Cim: Tőkés Mároly, 
FPata-uccaz 130. 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 14. 

ösendorfer zongora, jó karban, 

olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 
molder ékszerésznél, Malom-u ? 

TonRD AI rizlingbor Eivi- 

telre a lel „Vadászkürt (volt 

eyörke-vendégiőben Óvár) S fo- 
gásos ebéd étlap szerimt 20 lei. 

Moskovits és Társa konyhatlel. 
szerelés 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 

postával szemben. . 

diva tkülönleges Szabó Jenő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wessel nyi-ucca. 

5 Telefon 579. 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. háza Uriszabóság. P 
Önirii Főtér 14 szám. 

1 Névnapokra és mindég kiálli- 

tás szép zumós begoniák, csere- 

pesrózsák, szekfük virágzásában 

óriási választék disznövényekben 

diszitett kosarak, csokrok. Le- 

vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-? 

lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 

től szathymárynál Str. Grigo- 

rescu 13 (Rákoczy ut) Str. Fam- 

tenelli 8. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 

sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 

szemben. 

ALKALMAZAS 
mgan mnuka 

AZz asszony a háznál? Milket be. 

testén. 

VI. EVFOLYAM 208. Sz. 
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Fogadni mernék minden pénzbe 
hogy nemsokára az örültek házá. 
ban fogjuk őt viszontlátni. 

Altman a fejéhez kapott: 
- Almodok? Vagy ébren va. 

gyok? Elrabolták a kis Robbyt? 

szél maga itt? 
- Az igazságot uram... 
- Elrabolták a kisfiut ? 
- Igen. 
- És az asszony elment? 
- Elment, sajnos. 
- Hát akkor okvetlenül beszél. 

nem kcell vele. Okvetlenül. 
- Nem jelenthetem be, Alt- 

mann ur. 
- Akkor magam jelentem be 

magamat. 
- zZehetetlen.., 
- Minden lehetséges, fiam. 
Es Altmann bácsi félrelökte az 

utból a szolgát és benyitott Tár. 
nok szobájába. A szolga ijedten 
hátrált. 
A dolgozószobába ült Tárnok 

Róbert- 
Az arca sápadt volt, a haja ápo. 

latlan, már szakálla volt. 
Olyan ember benyomását kel- 

tette, aki egyáltalában nem törö. 
dik magával 
Altmann bácsi becsukta maga 

miögött az ajtót és Róbert háta 

mögé lépett, 
Az igazgató még mindig nem 

moccant meg. 
Nyugodtan, mereven, apatikusan 

bámult mage elé. 
Az iróasztalra esett Altmann te 

kintete. 
Egy nehéz revolver feküdt az 

asztalon. 
Róbert szinte mereven, szugge- 

rálva nézte a revolvert. 
- Róbert? Róbert? Mi van 

veled? - kláltotta Altmann. 
Tárnok Róber összerázkódott. 
Azután egy rángás ment át a 

Rávetette a szemét Altmannra 

de nem szólt semmit. 
- Róbert - mondta Altmann 

bácsi - nem ismerlek meg. Mi 
van veled? 

vel rendelkező rajonképviselőket 

keresünk. Szükséges tőke tiz- 

ötvenezer lej. Ajánlatokat e lap 

Miadóhivatalába adni „Nagy ke- 
reset" jeligére. ; 

NYODAK AKVIZITÖRT keres a 
„Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

Tanulóleány felvétetik. Szilágyi kel- 
mefestő. Wesselényi-ucca 19. 

Állást szerzek technikait, vagy 
irodait október elsejére nő, vagy 
férfinek, kor nem határoz, husz- 
ezer lej kölcsönmért. Ajánlatok 
„mMavi fizetés" jeligére e lap ki- 
adóhivatalába. 

Egy fiatal varróleány, ki szabászathoz 
is ért, szerény dijazásért állást keres. Cim 
a kiadóban. 

Egy férfi hölgyfodrász segéd azomnal 
felvétetik Römernél, Str. Paris Ne. 12. 

Htalszakmaban bevezetett apilis ügy- 
nököt magas jutalékkal felveszek. Cim a 
kiadóban 

szakácsnő (bejáró) 3 tagu családhoz 
azonnalra kerestetik. Vegetárius konyhá- 
hoz értők előnyben Értekezés délután 4 
órakor Egyetem-ucca 1, portásnál. 

aaaaaaazazazaasamaaamoa 
Hirdessen a Mai Dilágban 
.... 

Elsőrendü közszükségleti cikik 

(észpénzáru) terjesztésére tőké- 

fTárnok felsóhajtott. 
- Idejébe jöttél öregur. ha egy 

órával késel. akkor már nem ta- 
láltál volna az élők sorában... 
- Róbert! 

! Igen már holtan találtál volna 
Elvesztettem a kedvem az élethez 
Mit keresek én a világon? Minek 
élek? Van valami értelme az 
egésznek? Mondd, Altmann bácsi, 
van valami értelme... 
- Réóbert ne beszély igy! 
- Nekem már mindegy.. 
- Róbert, jne veszitsd el a fe- 

jedet. Hallgass tám, én már ta- 
pasztalt öreg ember vagyok 
Én nem beszélek a levegőbe. 
El kell viselni a sors kegyetlen 
Csapásait. Már sot csapást férfia 
san elviseltél. Most miért roppansi 
őssze? Hiszen még fiatal vagy 
még sok jót rejtegethet számodra 
az élet... 
- Semmi jót! 
- Honnan tudod ? 
- Én a rosszra születtem. Ne 

kem már nem lesz semmi öf0 
möm az életben... , 
- Nem szabad csüggedned, Bé 

bert. Téged ugy hivnak, hog) 
vaskirály. Neked is kell lenned. 
Harapd össze a fogadat és fo 
tasd a küzdelmet. Még falragy 

a nap... 
Folytatjuk. 
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kelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

r. Gh. Baritfiu 4. (Volt Malom-ucca) 
relefonszám : 228 
elős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

- Időjárás. A budapesti meteo- 
ógiai intézet időjárásprognózisa 
erint meleg és változékony idő- 
ás várható. 

- luspekciós győgyszertárak. 
gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
jendje: 1932 szeptember 6-tól, 
Cseresznyés Calea Marechale 
ch 22., Somlea Cal. Reg. Ferd. 32., 
Kohn Piata Unirii 22. 

A Ford-gyárakban ujra 
egindul a munka. Newyorkbol 
entik: Ford detroiti gyáraiban 
őn ujra megindul a munka. A 
ukások tömeges felvétele már 
gkezdődött. A munkások nagy 
immel fogadják a termelés ujra- 
élelének hirét. 
Hárommililó munkanélküli 
Angllában. Londonból jelen- 
A munkanélküliek száma mint- 
ötvenezerrel emelkedett s meg- 

eliti a 2 millió 900 sezret. A muült 
agusztus végéhez képest számuk 
) ezerrel magasabb,. 

Epesti társasutazás tagjal néz 
meg az erdélyi népmüvészeti 
gyak kiállitását. Olcsó árak a 
page könyvkereskedésben. 

Emelik az adót Ameriká- 
1 is. Londonból jelentik: Az 
ikai kongresszus áz ülésszak 
ellése után kénytelen lesz ujabb 
lörvényeket megszavazni, mert az 
Hikai állami Devételek messze 
e maradnak az előirányzatnak 
pénzügyi helyzet állandóan 

ubbodik. King szenátor, a 
tűgyi bizottság elnöke a költ- 
eési év várható irányát 2 mil- 

1 dollárra becsüli. Kélségtelen. 
ara az uj adótörvények során be 

k vezetni a termelési külön- 
ann 1S. 

Mi 

egy 
t 

lna 
hez 
nek 

c 

zsidóaggmenház nőbizottsága 
ubalon este 9 órai kezdettel a 
távéházban fagyialtestélyt ren- 
tánccal egybekötve. A zenét 

kicz Emil és zenekara szol- 
atja, 

a- 

mésztési gyengeség, vérsze- 
"ség, lesoványodás, sápadtság, 
eybetegségek bőrkiütések, ke. 
furunkulusok eseteiben a ter- 

letes , Ferenc József" keserü- 
vabályozza a belek annyira 
05 müködését. 

az 
si, 

fe Személyváitozások a cluji 
t ügyigazgatóságon. Mint ér- 

Ink a pénzügyigazgatóság nyug- 
vályának vezetőjét Székely Albert 
en Dénztari tanácsost Moscuna fja- ot rendeletére(?) az egyenes ansz Megállapitó osztályhoz helyezték 

Ró a Veváltás egész nap. 
gy a letoriei x. Kossuth .-u 

oly 
y08 

i elyébe az egyenes adótól 
ándor p. ü. tanácsos kerül. 

hagyja ma lagát hangzatos rek- imoktól megtéveszteni, mert 
REcoORD 

anybeváltó csak egy van. 
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Az őszi áruk már raktárra 

érkeztek és árusitását már 

megkezdtük ! ! 

Tizenké késszurással végzett 

Az őszi szezon kezde eaz 

RNBC 
régi és ismeri olcsóságát birdeti 

z szsszaz 

Sír. Neculcea (v. 
Kornis-u.) 1. Be- 

s ÉS FILM 

járatakapu alati 

kis öccsével, merf nem ismerfe 
őf meg 

Tárgoviste. A tatgovistei ügyész- 
ségre jelentés érkezett, amely Saiáuga 
községben történt borzalmás gyer- 
mekgyilkosságról számol be. 
Joan Stancu Paná 15 éves pa- 

rasztfiu az uton hazafele ment, ami- 
kor találkozott a részeg állapotban 
lévő nagybátyjával, 

A flu restelte nagybátyja szé- 
gyenletes allapotát és ezért 
kőszönés mélkül, mgy téve, 
miuntha meg sem ismerte volna, 
elakart menni mellette. 

Constantin Stroe Breasu, a nagy- 

bácsi észrevéve kisöccse szándékát, 
olyan düh fogta el, hogy 

kirántva kését, vadállati ke- 
gyetlenségyel Kkis öccsének 
rohant, akin tizenkét Kkés- 
szurást ejtett és a gyermek 
mnéhány perc alatt ki is szen- 
vedett. 

A csendőrség letartóztatta a már 
magához tért és kétségbeesett gyer- 
mekgyilkos nagybácsit és átadta az 
ügyészségnek. Az ügyészség elren- 
delte a gyermek felboncolását. 

meltlltatoeteem 

Veszedelmes rablóbandát 
jogott el a csikszeredai csendőrség 

Csikszereda. A csikmegyei csend- 
őrség erélyes nyomozást vezetett be 
a Csik-, Brassó-, Háromszék-, Ba- 
cáu-és Putnamegyében garázdáikodó 
utonálló banditák ellen. 

A csendőrség értesült, hogy 

a banda vezére egy Páll Fe- 

renc mevü egyén, aki nehány 

mnapja szép község környékén 

tartózkodott. 

Később érkezett a még fontosabb 
információ, melynek értelmében a 
haramiavezér a Szép község melletti 

erdőszélen az egyik szénaboglyába 
rejtőzködik. 

A esendőrsög a megnevezett 
helyre sietett és ottan találta 
FPáll Ferencet három társával 
együtt. 

A megrettent rablóvezér kirántotta 
kését, de a csendőrőrmester mellé- 
nek szegzett revolverével tehetetlenné 
tette. A csendőrség folytatta a nyo- 
mozást, amely megállápitotta, hogy 
a banda lelkiismeretét mintegy 20 
betörés és több országuti támadás 
terheli, A nyomozás tovább folyik. 

zetgeaa.. 

- Karját törte az épitési áll- 
ványról leesett munkás. Tegnap 
délelőtt Gottlieb Lajos 16 éves mun- 
kás tégla adagolás közben megcsu- 
szott és 2 métér magasból lezuhant. 
Gottlieb az esés következtében bal- 
karját a csuklón felül eltörte. Egy 
kisérővel a mentőállomásra ment, 
hol a szolgálatos orvos megvizsgálta 
és mert kötszer nem volt további 
kezelésre a sebészeti klinikára uta- 
sitotta. 

Aki Erdélyt szereti, vigyen ma- 
gával olcsó népmüvészeti emléket 
a Lepage könyvkereskedésből. 

KIK NYERTEK 
az osztálysorsjátékon? 

Bukarest. (Rador) Az osztálysors- 
játék mai huzásán a következő nye- 
nyeményeket huzták ki: 

60 000 lejt: 38186 
30000 , 7185, 27901 
20000 , 27875, 42751, 52013 
15.000 , 36336, 45795 
12000 ,27450, 52476, 54789, 

71957, 75578, 77900, 23980, 68467 
72552. 

r 

Ujból megnyilfa 

Sport-áruhaz 
STR. MEMORANDULUI (V. UNFÓ-U.) 4. ALATT 
IMIT M YE A A ATA 

Harisnyát, kez- 
lyütés kötföttárut 
a legolcsóbban 

vpásárolbalt. 

Gyöőzödjön meg 
áraink szolid- 
ságáról! 

s 

mistüihazalérük első ülja GzimiEz vezei, Mmi 

ZINHA 
NNanman namnanovánv 
Szinkör Mozgó heti műsorm: 

Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 
d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és este fél lo 
órakor: Szerencsétlem flotás. 
Vidám hangos történet német nyelven 
ének és táncokkal 8 felvonásban. A 
főszerepekben: La Jana, Kurt Rois és 
Hans Adalbert, V. Schlettov. Uj han- 
gos kisérő műüsor. Helyárak: 10, 20 
és 30 lei. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Matiné 10 és 
20 lejes helyár kkal : Sámi az idegen 
légióban. Rendkivül mulattató, kacag- 
tató burleszk vigjáték § felvonásban. 
A főszerepben: Sami Cohen. Miky- 
Maus burl szk kisérő műüsor, Hely- 
árak 10 és 20 lei. 

Épitőmunkás Mozgó 
heti müsora 

Vasárnap, szept. 11-én 3, 5, 7 és 9 óra- 
kor uj műsor: „A csábitó" spanyol 
dráma. Főszerepben: Mona Moris és 
José Moyca. Müsor előtt a legujabb 
„Fox" híradó. 

Opera mozgó 

Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 

Tepmlom 
egere 

Németül beszélő és éneklő 
hangos vigjátéksláger. 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fel 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 ra 

TA; Erdélyben elsőnek beren- Edison dezett beszélő filmszinház 

Törvény nevében 
Izgalmas bünügyi dráma német 
párbeszédekkel. - Főszereplők: 
GUSTAV FRÖHLICH, ALBERT 

BASSERMANN 
Ezenkivül 

Dolly karriert 
csimná Németül beszélő, éneklő 

filmoperett. Főszereplő: 

Helyárak : 10, 15, 20. 
Dolly Haas, Kariweis O. 

Előad. 3,6, 9 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
neevenastadkomátata 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Szeren- 
cséflen flofás 

Főszereplők: 

és LA JANA 
KURT BOIS 
Hangos uj Miky Maus 

Burleszk kisérő müsor. 
Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

ö 

msmanm aMEATAATATATTAAII 
Csütörtök, szeptember 8. 

BUDAPEST. 12. Kath. istentisztelet. 13 
Görögkathotikus istentis telet. Utána Mán- 
dits-szalonzenekar. 16 Gramofon. 19 Hon- 
védzenekar. 20 35 Bodor Aladár előadása. 
21 A Teremtés, Haydn oratoriuma. Utána 
jazz-zene két orgonán. Majd Kiss Béla 
cigányzenekara, ; 
BÉCS. 13.30 Bert Silving-zenekar. 14.40 

Gramofon. 15.10 Gramoon. 17.20 Masy 
Brauer énekel. 19 20 Nagy katonazenekari 
hangverseny, 21.50 Szimiónikus hangver- 
seny. 24.05 Gramofon. 

.............. 

Uuhált hevés nénzért rendhe tenye
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Az aradiGloria 

Vasárnap különös sportszenzációja 

lesz. városunknak, amennyiben vasár- 

nap lesz az első divizió matsch a 

Romania és az aradi Gloria-CFR 

között. A Oloria-CFR, amely kélsé- 

gen kivül országunk egyik legerő- 

sSebb együttese, amit a multkori 

eredményük is mutatja a Ripensiával 

szemben. A Gloria-CFR-ben nem 

kevesebb, mint 6 országhirü és vá- 

logatott játékos mutatja az aradi 

egyesület játékképességét, különösen 

Albu-Husztig többszörös válogatott 

bekkek, ezenkivül a kitünő válogatott 

Barbu fivérek, ugyszintén Cuedan 

stb. mutatják hiven az aradi egyesü- 

let játékerejét. De annál nagyobb 

meglepetés lesz a kolozsvári közön- 

ségnek a Romania együttese, mely 

teljesen reorganizált uj játékosokkal 

fog a pályán megjelenni, többek kö- 

zött ujra alkalma lesz viszontlátni a 

kolozsvári közönségnek egy nagy- 
szerü csatárát. A Romania vezető- 

sége kellemes meglepetést fog sze- 

rezni a kolozsvari közönségnek és 

igy méltán mondhatjuk, hogy élet- 

halál küzdelem fog kialakulni. Papir- 

forma szerint a Romania győzelmét 

várjuk, - - - - majd meglássuk 

vasárnap. 

Tiz szöverségen ki- 

püli futball csapai 

külön rendeszi megg 

Dajnoki persenyél 

Tegnap este tartotlák meg a cluji 

szövetségen kivüli futballcsapatok 

gyülésüket, ahol elhatározták, hogy 

kétfordulós (őszi-tavaszi) bajnoki 

mérkőzést irnak ki csapataik között, 

Tiz egyesület nevezett be a bajnok- 

ságra, ezek: Amatőr, III. ker. FC, 

Venus, REC, IV. ker. FC, Kolping, 

Remény, Royal, Egyetértés, Victoria. 

A bajnoki mérkőzés 11-én vasárnap 

veszi kezdetét és a következő csa- 

patok vesznek részt az első napon: 

10 órakor Amatőr-Venus bajnoki, 
12 órakor III. ker. FCC-Székely-ucca 
Darátságos, 3 órakor Remény-Vic- 

toria, 5 órakor REFC-Református 

legényegylet. A csapatok vezetői kö- 

zösen a bajnokság I. helyezettje ré- 
szére 11 drb. aranyérmet, II. helye- 

zettje részére 11 drb. ezüst érmet 

tüzött ki. 

ÜUniversitatea részt fog venni a nem- 

nagyszámu nevezés érkezett. 

kapus, Vigh Árpád, Gaál, Kovács és 
Rottschild III. A Royalból kitünt 
Peptea, Domokos és Veress. Biró: 

Az elmult vasárnap az Amatőr- 

Venus közti mérkőzés nem 2:1, ha- 

nem 1:1 eldöntetlenül végződött. 

A város figyelmét felhivjuk, hogy 

ha máskor nem is, de hetipiac nap- 

ján, délutánra, mire a játékosok ki- 

jönnek, takaritsák le a sporttelepet. 

Az egyik kolozsvári lapban az 
a téves hir jelent meg, hogy az 

zeti bajnokság első teljes fordulóján, 
amikor az Universitatea tudvalevőleg : 
visszalépett a nemzeti bajnoki mér- 
kőzéstől, amint a csapat elnöksége 
kijelentette a Mai Világ munkatár- 

sának, azzal a hozzátőzéssel egyült, ] 
hogy elhatározását nem hajlandó 

megváltoztatni. Eszerint az Univer- 

sitatea nem utazik Aradra és nem 
játszik az ATE-vel. 

1 
Ma kezdődnek az 
országos fennisz- 

versenyek 

Ma, csütörtökön kezdődnek meg 

a Magyar-uccai tenniszpályákon az 

országos tenniszversenyek, amelyre 

A Tekéző Spor- 
szövefség birei 

A pénteki versenyről ma futott be 

a jelentés, mely szerint az Avram 

lancu és a KIT közötti revánsot 
171:161 arányban az Avram lencu 
nyerte (14 játékos). 

Vasárnap a KIT revánsa volt a 
Bonchidaiakkal és ott 44 ponttal 

MaAI vIáxo 

aé 

nult fel az Orosz pályára a Remény 
és Matador barátsagos mérkőzésre, 

mely szép eseménynek igérkezett. A 

egyes játékos gyengén, formán alól 

l mind eltértek az utjukból és igy a 
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Kedden a tekézők szine-java] vo- [ Fogadjunk. í o 

mérkőzés maga szép jelenség volt, 

azonban a közbejátszott sulyos za- 

vasarnap -varok miatt szinilenn
é valt Tudó-" 

í zi sitónk a következőkről számol be: 

Kolozsváron áfsz
ik Matador kezd, Az első dobó go- 

1 

lyója a menetében irányt változtat és 

üt, dobásai gyengék. utána minden 

dob, (első menet 53 pon!). Utána 

Remény kezd és azok is babonázva 
vannak kritikán alól játszva (42 pont 

A Remény második menetét kezdi 

és it erősebb játék indul és az ered- 

mény közepes (62 pont). A Harma- 

dik menetben a Matador erős játék- 

kal indul, de golyóik mind félre 

mennek és a bámulat lepi meg a 

nézőket a játék miatt. Első emberük 

szépen vette az első kilencet, min- 

denki száz fa körüli eredményt várt. 

Meg nem érthető módon a golyók 

deprimált versenyzők már nem is 

igen dolgoztak (43 pon!). Utolsó 

menethez a Remény áll fel és a 

kezdő dobó golyója félre tér. Gyurka, 

a Remény elnoöke leállitja a játékot 

és kimegy a pályára, ahol két drb. 

kavicsot vétett fel. Kiderült, hogy a / 

Matador játékosok miért nem tud- , 

tak ütni. Remény tovább játszik és 
59 pontot üt. Eredmény 163:140 a 

Remény javára. Mindenki csodálko- 

zik, hogy a mérkőzés miért nem 

óvatik meg. Az eredmény kihirdeté- 
sénél a bamulatra méltó önfegyel- 

met tanusitó Matador játékosok el- 
nöke nyiltan átadja a Remény el- 
nökének a két drb. kavicsot és el- 
ismeri a Remény győzelmét. Bajnoki 
gesztus. 

Matador az üdvölés után elvonul. 
Igazán a Remény drukkerei izléste- 
lén munkát végeztek és többet ár- 

tották a csapatnak, mint használ- 
tak véle. 

Kár volt a mérkőzésért és ilyen- 
nek nem szabad előfordulni, Szak- 
vélemény szertnt 10 Matador játé- 
kos több bábot üt tiszta pályán. A 
sajnálatos esemény a Remény elnö- 

vesztesnek nyilvánult. 

Király József, a cluji válogatott 

jobbszélső, a KAC volt tagja, ki 

utóbb a Venus csapatában szerepelt, 

kérte a bajnokság kiirása előtt átiga- 

zolását a ill. ker. FC részére, amit 

leljesitettek és igy a bajnokságban a 

közismert jobbszélső a III. ker. FC 

szineiben fog indulni. 

Tegnap délntán játszott barátságos 

mérkőzést a Vásáriéri sportpályán az 

Amatőr I.b. a Royal I.b. csapatával. 

Szép nivós küzdelem után az Amatőr 

1.b. győzött 3:0 (1:0) arányban. A 
biró egy tiszta gólt az Amatőr ja- 

vára nem itélt meg. Góllövők: Vigh 
Árpád, Gaál. Az Amatőr kapusa, 
Márton, egy 11-est bravurosan kivé- 
dett. Az Amatőrből kitüntek: Márton 

Mölgyeim! 

Malapüzlet filekalapjai 90 lei- 

től kezdődnek Regele Ferdinand 3 
üWesselényi u) 

' Nicolae Constantin, a Dimineata 
szerkesztője, aki Budapestre 500 
regáti utast vezetett, nyilatkozatot 

tett Budapesten Ripka Ferenc főpol- 
gármester előtt arról a meleg fogad- 

tatásról, amelyben a román vendé- 

geket Budapesten részesitették. 

Kijelentette, hogy a jövőben a 

nyugatta utazó turisták nem 
fogják elkerülni Budapestet. 

Sehol semmi hidegséget nem ta- 
pasztaltunk, - mondotta. 

A legmelegebb szeretettel fogadtak 

bennünket mindenütt. Az ellátás 

nagyszerü volt. 

Sokan azzal az ajánlattal jöttek 
hozzánk, hogy ne is menjünk 
két napra Bécsbe, hanem ma- 
radjunk itt, Budapesten. 

A budapesfi filléres 

cserevonaf ma délufán 6 
órakor érkeszik meg 

Kolozsvárra 
A Dimineafa szerkeszfője olyan fogadia- 
1ási kiván a Kolozsvárra érkezöknek, 

mini amilyenben Budapesien a bukaresfi 
vpendégeker fogaditák 

nökét mélyen megrenditette. 

1 

- Fogadjunk Pancser,! el, sam 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy miért magasztalja Pan 
Halipát a nemzeti paraszipárt tábor. 
karaá, amikor olyan hálátlan volt 
Maniuhoz? m 
- Mindjárt megmondom, de előbb 

tudni kell, hogy Pan Halipa már 
megbánta tettét és fájlalja, hogy nem 
vállal tárcát a kormányban; emiatt 
legatóbb koldus-köruton járt a párl. 
vezéreknél, Igy jutott el Maniu ajta- 
jához is, ahol egészen értfetetlenül 
kitünő fogadtatásban részesült 

- Most még inkább nem értem 
a dolgot. 

ÉEzt egy példa fogja megma- 
gyarázni; 
A szakácsnő jelenti asszonyának; 

Nagysága kérem, egy koldus van 

Tegna 
magy? 
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A nagysága: „Adjon neki egy jó 
ebédet ! 
A nagyságos ur: „No, ez se jön 

többé vissza !..." 
- Szóval, Mania is igy akarja 

renegát hivét jól-lakatni ? 

- Mára ennél azebédnél maradunk 

Nincs szó méga községi 
választások elrendelésé- 

ről, mondja Dr. Dan Ii 

vius prefektus 
Egyik kolozsvári reggeli lap az0 

hirére, hogy a községi választások, 
november 25-iki dátumra mát e 
lettek rendelve, a Mai Világ munka 
társa kérdést intézett dr. Daán Livit 
vármegyei prefektushoz, aki a köz 
ségi választások elrendeléséről szóló 
hirt határozottan megcáfolta. 

A községi választások elrendelé 
séről szó sincs a közigazgatási 

s0r0 

lma ; 

ele a 

ks 

Szept. 25-ére megszervezik a má- 
sodik román különvonatot, 

amikor ezer embert akarnak el- 

vinni Budapestre. 

Constantin Nicolae, nyilatkozatá- 
ban annak a reménynek ad kife- 

jezést, hogyv 

a csütörtök délután 6 órakor 

Kolozsvárra érkező budapesti 

cserevonatot ugyanazon szere- 
tettel fogják fogadni Kolozs- 

váron, 

mint amilyen szeretettel 

őke! Budapesten. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Nyomatott a „Lumea" 

nyomdában Clnj, Str. Gnh. 
Baritiu No. 4, 

fogadták 

könyv- 

TFelefon: 228 
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prot 

csak 
l em ét, 

vény módositásáról szóló törvén) 

javáslat letárgyalása illetve törvény 

erőre emelése előtt, - mondotti a 
pretektus - tehát minden ezzel , 
lentétes hir csak alap nélkül áll riely 
egyéni elképzelés. rány 

bes 
á . . nei 

Mégis beterjesztik 
a konverziós törvény e kia leljes 

A nemzeti parasztpárt elüő Gyul azo 
nácsa tegnap délelőtt Mani a kt. 
lakásán értekezletet tartott a VArpá 

verzió kérdésépen. Az ülésen i okat 

vitatták a kültöldi szakértők 1Bes 
ményezését és elhatározták, egl Égok 

hektárig változatlanul fenntarti2ó Bor 
konverziót, azon felül ellenbel. Ma 

kamatok rekalkulációját fogják 7M csi 
valósitani. aló tök 

Mironescu törvényjavaslata ke Solo 
szinüleg mégis pelerjeszté 
még ebben az ülésszakban- P 
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